
“Η Μυστική των Μαγείρων Σχολή” από τον Άκη Πετρετζίκη 

 

Φίλες και φίλοι, που αγαπάτε τον Άκη, σας έχω καταπληκτικά νέα. 

Ε! Δεν χρειάζεται να διευκρινήσω, ποιός είναι ο Άκης! 

Ένας είναι ο Άκης και ένας ο  Σάααααααακηηηηηης! 

Ο Άκης Πετρετζίκης, φυσικά! 

Μετά από τόσα χρόνια επιτυχημένης μαγειρικής – σεφικής κλπ καριέρας, αποφάσισε να μας αποκαλύψει ένα 

μεγάλο μυστικό του. 

Είναι μέλος της Μυστικής των Μαγείρων Σχολής! 

Η ομάδα απαρτίζεται από τον Άκη, την Κυβέλη που είναι 9 χρονών, το Φοίβο που είναι 10 χρονών και τον 

Τάπερ που είναι ο σκύλος του Φοίβου. 

Τι κάνει αυτή η Μυστική Σχολή; 

Η Μυστική των Μαγείρων Σχολή είναι μια σχολή, όπου οι Μυστικοί Μάγειρες, μέσα από την κατάλληλη 

εκπαίδευση, μαθαίνουν να λύνουν μυστήρια και να ολοκληρώνουν περίεργες διατροφικές αποστολές για το 

καλό της ανθρωπότητας. 

Όποιος απειλεί την ισορροπημένη διατροφή και το περιβάλλον είναι ΕΧ.Μ. και πρέπει να τον σταματήσουν. 

Και ΕΧ.Μ είναι εχθρός της Μυστικής των Μαγείρων Σχολής. 

Αυτοί είναι οι πρωταγωνιστές της νέας σειράς βιβλίων “Η Μυστική των Μαγείρων Σχολή“ από τον Άκη 

Πετρετζίκη, που κυκλοφορεί σε κείμενο του Κυριάκου Μούρτζη και εικόνες του Στέφανου 

Κολτσιδόπουλου από τις Εκδόσεις Ψυχογιός. 

Τα 2 πρώτα βιβλία της σειράς έχουν τίτλο “Το μυστήριο του μισοφαγωμένου σάντουιτς” και “Το Κακαοδάσος 

και η Παράξενη Ομίχλη” και είναι εξαιρετικά για πολλούς λόγους. 
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Μπορούν να αποτελέσουν ένα εφαλτήριο να έρθουν τα παιδιά σε επαφή με το βιβλίο και ένας πρώτος λόγος 

είναι ο Άκης. 

Ο Άκης είναι γνωστός και αγαπημένος σε όλα τα ηλικιακά target group, αυτό σημαίνει ΚΑΙ στα πιτσιρίκια. 

Οι μαγειρικές εκπομπές είναι προγράμματα που αγαπούν να παρακολουθούν και τα μικρά παιδιά. 

Έχω ξαναπεί, ότι την περίοδο που η κόρη μου ήταν στην μικρή παιδική της ηλικία, αγαπούσε τις εκπομπές του 

Στέλιου Παρλιάρου τις οποίες παρακολουθούσε ανελλιπώς (και στις επαναλήψεις).  [Διαβάστε και την 

ανάμνηση της συνάντησής τους :“Όταν η κόρη μου συνάντησε το Στέλιο Παρλιάρο”] 

Ε, τώρα πια ακολουθεί τον Άκη στα social (είναι η γενιά και η ηλικία, που δεν αρέσκεται στην τηλεόραση). 

Στο θέμα μας! 

Όταν τα παιδιά δουν ένα αγαπημένο πρόσωπο, που δεν είναι απλά αποτυπωμένο σε μία ιστορία (και τόσο 

επιτυχημένα, μάλιστα), αλλά συμμετέχει στην πλοκή, έχουν την περιέργεια να δουν τι κρύβει το ξεφύλλισμα, 

νιώθουν ότι έρχονται σε άμεση επαφή και είναι σίγουρο ότι θα τα “αγκιστρώσει”. Η συνέχεια θα τα κερδίσει 

πλήρως, αφού δεν πρόκειται για απλές ιστορίες, αλλά για μυστήρια που πρέπει να λυθούν μέσα από παιχνίδι 

από τους μικρούς αναγνώστες. 
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Το τελικό αποτέλεσμα αυτών των ιστοριών είναι ότι τα παιδιά γίνονται αναγνώστες και μέσα από 

διασκεδαστικό τρόπο έρχονται σε επαφή με μηνύματα που έχουν κα κάνουν με τη σωστή διατροφή και τα 

οφέλη της, την προστασία του περιβάλλοντος , την ανακύκλωση και το οικολογικό αποτύπωμα του ανθρώπου 

και την καταναλωτική συμπεριφορά.  Όλα αυτά με παιχνίδι μέσα από το ξεφύλλισμα ενός βιβλίου. 

Και κάπως έτσι μπορούμε να εκπαιδεύσουμε νέους αναγνώστες. 

Γιατί, για να καταλάβει ένα παιδί τη μαγεία ενός βιβλίου, πρέπει να την ζήσει με βάση την ηλικία του. 

Και φυσικά, μέσα στις σελίδες υπάρχουν και απλές συνταγές του Άκη, που μπορούν να ετοιμάσουν οι μικροί 

μάγειρες μαζί με τη βοήθειά μας και να νιώσουν την ικανοποίηση της δημιουργίας. 



 

Παρακάτω περιληπτικά οι ιστορίες των δύο βιβλίων : 

Το μυστήριο του μισοφαγωμένου σάντουιτς 

Η κατάσταση έχει ξεφύγει! Τα σκουπίδια γέμισαν από μισοφαγωμένα τρόφιμα και οι εκπομπές αερίων του 

θερμοκηπίου αυξήθηξαν επικίνδυνα. Η Κυβέλη, ο Φοίβος και ο Τάπερ πρέπει να λύσουν το μυστήριο, προτού ο 

πλανήτης μεταμορφωθεί σε χύτρα ταχύτητας. Χρειάζονται, όμως, τη βοήθειά σου! Τι λες, θα καταφέρεις να 

μπεις στην επίλεκτη ομάδα των Μυστικών Μαγείρων; Προσοχή : Ο Νταρκ Μπιτ βρίσκεται παντού και δε θα 

είναι εύκολο να αλλάξουν οι συνήθειες των ανθρώπων… 

Μέσα από τη συγκεκριμένη περιπέτεια τα παιδιά γνωρίζουν τον κύκλο ζωής ενός προϊόντος και τους πόρους 

που απαιτούνται για να φτάσει από το χωράφι στο πιάτο τους. Συγχρόνως, εκπαιδεύονται σε μια διατροφική 

και καταναλωτική συμπεριφορά η οποία μειώνει τη σπατάλη του φαγητού, άρα και τα απορρίμματα και το 

οικολογικό αποτύπωμα του ανθρώπου. 

 

Το κακαοδάσος και η παράξενη ομίχλη 

Η κατάσταση είναι εξαιρετικά σοβαρή! 

Μια παράξενη ομίχλη έχει καλύψει τα κακαόδεντρα στην Ακτή Ελεφαντοστού και οι σοκολάτες σε όλη τη Γη 

είναι πολύ γλυκές. Η Κυβέλη, ο Φοίβος και ο Τάπερ πρέπει να λύσουν το μυστήριο, προτού γίνουν όλες οι 

σοκολάτες σκέτη ζάχαρη. Χρειάζονται όμως τη βοήθειά σου! Τι λες; Θα καταφέρεις να μπεις στην επίλεκτη 

ομάδα των Μυστικών Μαγείρων; Προσοχή: Οι Σιγκάμπα Σουκάρι παραμονεύουν και δε θα είναι εύκολο να 

γίνει ξανά ισορροπημένη η διατροφή των ανθρώπων… 

Μέσα από τη συγκεκριμένη περιπέτεια τα παδιά γνωρίζουν τα οφέλη της σοκολάτας και τη γραμμή παραγωγής 

της. Μαθαίνουν για τα πρόσθετα σάκχαρα στις τροφές, τις επιπτώσεις τους στον οργανισμό και τον τρόπο που 

μπορούν να μειώσουν τη ζάχαρη στη διατροφή τους. 
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